

ZÁRÓDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

A legeltetés szerepe és lehetőségei a hazai húshasznú kérődző állattartásban

Hum Péter

Mezőgazdasági, FOSZK levelező tagozat
Növénytermesztési-tudományok Intézet / Agronómia tanszék

Belső témavezető: Dr. Hoffmann Richárd, egyetemi docens, MATE Kaposvári Campus

Hazánkban a legeltetési állattartásnak már évekkel ezelőtt nagy jelentősége volt, legyen szó akár a szarvasmarha, juh vagy a kecske legeltetéséről. A legeltetés révén lecsökken a tartási és takarmányozási költségeink. Ennek a tartásmódnak eredményként kiváló minőségű és összetételű húst tudunk előállítani.

Célom az, hogy a SWOT analízis segítségével bemutassam a hazai legeltetési állattartás helyzetét és állapotát valamint az, hogy a legelők az állatok takarmányozásában hol helyezkednek el. A SWOT analízis rámutat a húshasznú kérődzők legeltetésének előnyeire, hátrányaira, lehetőségeire és veszélyeire. Ezeknek a vizsgálatoknak az eredményeit magyar és idegennyelvű szakirodalomból gyűjtöttem össze. Ma már egyre nagyobb szerepet kap az egészséges táplálkozás és ez már a fiatalok körében is elterjed. Ezért lehet fontos része az egészséges életmódnak az extenzív körülmények között tartott állatok húsának a fogyasztása. A természetközeli állattartásnak köszönhetően, jól tudjuk hasznosítani és megővni gyepjeinket a legkisebb emberi beavatkozással. A legeltetési állattartás azonban nem mindig energia és költségmentes. Vannak azok a költségek, amik lecsökkennek, sőt meg is szűnnek, de vannak állandó költségeink is ennél a tartási módnál is. A legfontosabb költségek a legelő berendezéseinek a kialakítása például óvóhely az állatok részére a viszonytagságos időjárás esetén, valamint a szakaszolt legeltetés során felhasznált karám vagy kerítésrendszer kiépítésének a költsége. Dolgozatomban részletesen kifejtem ennek a tartásmódnak a szépségeit és nehézségeit. Fontos előnyök közé tartozik a takarmány költség, tartási költség, valamint az állatok tartására felhasznált energia csökkenése. Nagy kihívás mai világban a megfelelő szaktudással rendelkező munkaerő megtalálása, aki az állataink szakszerű legeltetését végzi.

Összegezve a dolgozatomban tartalmazza a juh, szarvasmarha és a kecske legeltetése során felmerülő előnyöket, hátrányokat a legeltetési állattartás során. Véleményem szerint és ezt az olvasott irodalmak is alátámasztották a legeltetési állattartásnak van jövője és helye a mai világban. Azonban a hirtelen növekvő népesség számára minél hamarabb kell előállítani a kész terméket ezért arra kell törekednünk, hogy a minőséget és a gyorsaságot még extenzív tartásmóddal is elérjük. Fontosnak tartom, hogy ezeknek az állatoknak a húsát is olyan gyakran fogyasszunk, mint a sertés és baromfi húsát. Hogyha az állataink tartási és takarmányozási költségei lecsökkennek akkor a húst is olcsóbban tudják értékesíteni. Azonban amire a legjobban törekednünk kell, hogy ez foglalkozás és pásztorság minél tovább fennmaradjon. Ezért meg kell becsülni mindenkit, aki ezzel a szakmával foglalkozik és nap mint nap arra törekszik, hogy állatnak jó legyen és igényei minden téren ki legyen elégítve.